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Genomgang av tentamen sker 2017-04-12 kl. 15 i sal B315.

Uppgift 1. (20 poiing)

Kontrakt fr tva byggiobb tilldelas shunpmiissigt till nagot av 3 byggloretag. Lat Y| vara
antal kontrakt som tilldelas foretag A och lat Y5 vara antalet kontrakt som tilldelas [oretag
B. Den simultana [6rdelningen Br Yy och Ya visas i féljande tabell.

Y,
lo 1 2
Gfl/c 2/e 1/e
Yo 1]2/c 2/c 0
211/c 0 0

a) Bestiim konstanten c.
b) Bestim F(0,1).

¢) Beriikna korrelationen mellan Yj och Ya.



Uppgift 2. (20 poiing)

V" ir en stokastisk variabel med tithetsfunktion

L o0< y<?2
If) = 47 -4 ="
) { 0, annars.

a) Bestim fBrdelningsfunktionen [6r Y.
b} Vad iir P(03 <Y < 1.5)7
¢) Beriikna vinteviirdet och variansen for Y.

) Beriikna medianen i fGrdelningen {or Y.

Uppgift 3. (20 poiing)

1 en stor sindning av produkter har 10% exakt en defekt, 5% har mer in en defekt och
resterande ir felfria. 10 produkter viiljs slumpmiissigt ut ur séindningen for forsiljning.

a) Lat ¥, vara antalet produkier med exakt en defekt, Yo vara antalet produkter med mer dn
en defekt och ¥y vara antalet fellvia produkter i urvalet. Vad heter den sitnuhlana férdeluingen

{or If} -l y },'.!1 },‘5)?

b) Beriikna sannolikheten att urvalet innehallter 2 produkier med exakt en defekt, 1 produkt
med mer in en defekt och 7 felfria produkter.

¢) Beriikna sannolikheten att urvalet innchaller minst 8 fellria produkter.

d) Reparationskostnaden {C) [6r de 10 produkterna iir € =Y + 3Y%. Berikna viinteviirdel
ocli variansen [Hr reparationskostnaden.

Uppgift 4. (20 poiing)

Vid tillverkningen av en kemisk produkt f6rekommer orenheter i en andel (V) per batch. ¥

iir en stokastisk variabel som antas ha [6ljande tithetsfunktion

By 0<y<1
I () {0’ amnnars.

Viirdet for en batel &r proportionellt mot U =5 — (Y/2).
a) Bestiim tithetsfunktionen [6r U med Ljilp av transformationsmetoden.
b) Bestiim tithetsfunktionen for U med Ljilp av fordelningsfunktionsmetoden.
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Uppgift 5. (20 poiing)
Foretaget F? fyller varje dag sina bensintankar till en andel som de sedan siiljer (ill sina
kunder. Antag att Y3 ér andelen som {ylls pa och att Y} iir andelen som siiljs, observera att

Y1 £ Y5, Den simultana tithetsfunktionen [6r Y; och ¥a ges av

6(l=p), 0=pm=pm=l
S o) = { 0, annars.

a) Bestiim marginalfordelningarna for Y och ¥s.
b) Ar ¥; och 3 stokastiski oberoende?
¢) Bestiim den betingade fordelningen for Y5 givet Y = y,.

d) Beriikna P (Y2 > 3/4|Y, = 1/2).
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